

KEMENESALJA

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Előfizetési ár:

Egészévre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivataltba küldendők.

Megjelenik minden vasárnap.



Felolvasó szerkesztő:

TÓTH DEZSŐ



Kéziratok, levelek a lap szerkesztőségébe.

Szombathely, Kossuth Lajos-utca 9. küldendők.

Hirdetések árjonyok szerint.

Nyilttér petitsoronként 50 fillér.

A „Kemenesalja” társadalmi és közgazdasági hetilap tisztelettel alulírottak kívánságára indult meg. A lap távol a pártpolitikától kiárólag Kis-Czell és Jánosváza nagyközségek és azok környéke, vagyis egész Kemenesalja érdekeit fogja képviselni és töla telhetőleg előmozdítani.

Ajánljuk a lapot Kemenesalja tgeen Hestelti községének slyes pártfogó-sába.

Kis-Czell, 1902. évi január 2-án.

Dr. Maróthy László,

Dr. Plániás Ferencs,

Dr. Porkoláb Mikály,

Zathurecsky Géza.

Hivatásunk.

Minden terjengősség és szószaporítás nélkül, röviden, őszintén és világosan megírjuk lapunk legelső szívében, hogy mi a mi hivatásunk, s melyek azok a feladatok, amiket a „Kemenesalja” megindításával magunkra vállalunk.

Kis-Czell vidéke társadalmi és közgazdasági érdekeinek buzgó és lelkiismeretes gondozása, az a cél, amit magunk elé tűztünk.

Nyugodtan, higgadtan, minden szenvedélyesség kizárásával törekszünk a közjóra; megbecsülve mindenkinek a véleményét és tisztelve meggyőződését.

Lapunk hasábjairól számkivetve lesz

minden polémia, mivel az a nézetünk, hogy kicsinyes, lényegtelen dolgoknak heves vitatása gyakran megbontja a társadalmi békét és hosszú időre megszünteti az együttműködés lehetőségét a közhaszon-végzetlen nagy kárára.

A politikától teljesen távol állunk. Kicsiny vidéki organumok jól teszik, ha a politikába nem avatkoznak s annak erős hullámcsapásait nem engedik be hasábjaikra. Mi a Kemenesalja értelmiségének egyenes óhajátására és felhívására indítjuk meg lapunkat.

Nem kívánunk hát semmiféle más érdeket szolgálni, csak a Kemenesalja fejlődésének, előrehaladásának, közbékéjének és egyetértésének érdekeit.

Felkaroljuk a Kemenesalja összes gazdasági, társadalmi és kulturális kérdéseit.

A vidék és lakosság hű barátok. A lapunkban, a társadalmi és gazdasági előharczost, mely ott akar lenni mindenkor az alkotás és béke műveinél, de távol kíván maradni onnan, hol a rombolás és meghasonlás van folyamatban.

E szerény kis lap mélyen és igazán átértett s komolyan vett hivatását ezen egyszerű sorokban körvonaloztuk.

Programmunk egyszerű, nagyzás és hivalkodás nélkül való s munkánk értékének megítélését a jövőre bízzuk.

Kis-Czell és Nemes-Dömölk egyesítése.

— Egy lényeges napirkerés a Kemenesalján. —

Világos áttekintése a Kemenesalja gazdasági helyzetének okvetlenül reá vezérli arra a meggyőződésre a gondolkozó elmét, hogy szükség van ott egy gazdasági, ipari, kereskedelmi és kulturális tekintetekben erős emporiumra, mely azután a saját erejét szátaugározza a vidékre s ezen uton a saját megnövekedésével közvetlen szolgálja a tulajdon belső érdekeit, közvetve pedig a hozzá, mint központhoz tartozó terjedelmes vidék természetszerű igényeit.

A Kemenesaljának természetszerű középpontja Kis-Czell, egy olyan kis város, mely mint nagyfontosságú vasuti góczpont, s mint a vármegye legmagyarabb és legvagyonosabb vidékének a székhelye, határozottan bírja a fejlődés és megnövekedésnek mindazon feltételeit, melyeknek hiányában semmiféle akció a siker kilátásával nem kecsegtetne.

Kis-Czell mai helyzetében is lényeges missziót oldott meg. — Disztes építési, járdái és egész berendezkedése bizonyos mértékben megújult. A városnak, mely hihetőleg régóta nagyobb kiterjedést vett volna, ha az ottani hátrányos telekviszonyok örökös gátul nem állottak volna terjeszkedése útjában. — Kis-Czellnek ma keresztszámban beszélve, 2000 lakosa van, s közvetlen közelében terül el Nemes-Dömölk, egyike a vármegye legintelligensabb községeinek, mely 1100 lakosával, ha Kis-Czellihez csatlakoznék, több mint 50 % kal szaporítaná meg a lakosság számát s egyuttal nagyban megnövelné annak teherviselési képességét, ugy a községi vagyion egyesítése, mint az együttes pótdázás révén.

Ez egyik oldala az éremnek, míg a másik az, hogy Kis-Czell és Nemes-Dö-

TÁRGYA.

Kossuth halonája.

Husz évet szolgált, volt husz ötközségi, Hány sába volt az egész világon? Csak Kossuthot, kiért lovas vitéz lett, Nag Szoifferiánót, — néha Közigérsont.

Most meghalt csendben, szinte észrevétlen, Öreg huszárhöz illik az ekképen; Terítve fekszik a csákó-vitéz, Egy szál virággal jácsinttal kesébe.

Est koldús néki, — hó van még a réten — Bus szennettel az én felületem. A csákót, kardot, mely ütéstől csorbá, Magam tavém a deszka koporsóra.

De kard, csákónak nincs folytatása — B a vén huszári a nagy kiballgatása, Hogy szímet adna, megjelen az éghe — Egy szál virággal a kesébe.

Bárd-Miklós.

Határjárás.

Messze sötétedett még a Ság teteje. A gomolygó felhők ott pihentették egyenesre metszett tetején a csizmás lábaikat. A széljárás egyre erősebb lett. Hatalmas foszlányokban kapkodta el a gőzparipa kürtőjéből felszálló füstöt s gyászkeszű gyának adta meg az utazó lakr.

Lelket meghihető áldott, édes csendben borongott a határ. A kupétában ülők lassan-lassan beleuntak az egymás bámulásába, s kíváncsi tekintetök átcsapott az ablaküvegen és ott révedezett a mádjárta tarlón, a gyalogutakat átszögő patakon s a messziről integető Sághegy apró-fehér háziköin.

Csak egy vén sertéskereskedő nem raghatta magát ilyenén lyrai hangulatban; az ő lelke a prózán és a kukoriczán kérdőzött akkor is. Nem tudta megtagadni a mesterségét s hogy a szapora kérdésére nem felelt senkisé, nagy neheztelve befelé fordult az ülésen s elaludt.

Csak nagy futva egy gyorsvonat nyomasztóra szegteük át az az Istenáldotta földet, melynek területén a romlásnak indult hajdan erős magyar lángssavu dal-

nokának bölcsőjét ringatták. Szomorgós őszi délután volt, mikor már csak sir az égbolt örök unalmu lanyha cseppel, mikor eszébe jut az emberfának és dalra hangolja a tudat, hogy maradt még egy rózsája a természet érelő, forró nyárból. Ha ugyan maradt!

Lelkem a hétköznapi dolgok bilincsei-től megoldozottan csapongott a végzetlen világűrben s mohó szomjuságában bekalandozni vágyott minden talpalatnyi helyet, melyeknek gyönyöröi szilajabb keringésbe hozva a nagy dalnok, vérét, édes-bús dalolásra készítették lantját.

Sik rósaiföldön vitt át az utunk. A tarlókon egy pár búbos pacsirta didergott; itt-ott galambcsapat szállt le a levegő-égből, szédületes keringéssel, hogy megpihenjen a néhány héttel ezelőtt még aranyszínű hullámos buzatáblákat himbaló földön, hogy összeszedjen, összegyűjtse ott egypár buzamagot, bő termésnek, szükös-morzsaít. Az éni kezű kukoriczások közűt, ahogy végigsuhan a szellő, szinte csörögve simultak egymáshoz a csövektől duzzadó kukoriczacsárák. Sárga selymük összecsapzottan, összekuszáltan fonta körül a törzset.

Öszbe csavarodott öreg emberek idős

mők egyesítése esetén új építkezésekre és belsőleg alakítására alkalmas területet nyílnának meg, melyeknek felhasználása s illetőleg gyors beépítése első következménye volna a közsédek által követelt egy-sülésnek.

Az előkészítő lépések e részben már folyamatban vannak. — Jóformán mind a két község lakossága körében meg is érlelődött az a következtetés, hogy az egyesülés feltétlenül körsztül viendő.

A két község egybeolvadásának útjában áll egyelőre még a dömölki benczés apátság tulajdonát képező, körülbelül 60 holdnyi terület, mely Kis-Czell és Nemes-Dömölk közé van ekelve.

Nem kételkedünk azonban abban, hogy a benczés fenn, amelyet történelmi tradíciók fűznek a két községhez, melynek dömölki apátsága különben is Kis-Czelleben székel: habozás nélkül kész lesz az érintett területet a fentebb körülírt célra, természetesen megfelelő áron, rendelkezésre bocsátani.

Reméljük, hogy ez a kérdés gyorsan kibontakozik a kezdet nehézségei közül s az egyesült Kis-Czell és Nemes-Dömölk, mint erős és nagy jövőre hivatott központ mihamarabb megkezdheti a terjeszkedés munkáját!

Védekezés az árvíz ellen.

A Rábaszabályozó társulat már megalkototta az idei árvízvédelmi programot. E szerint a védekezés vasvármegyében a Rába jobb és balpartjára szorítkozva a kisczelli és sárvári járások területén folyik. A felügyelettel megbízott választmányi tagok: dr. Pletális Ferencz és Vöröses István, előbbi a Rába jobb parton Sárvártól Ragyogdóig, utóbbi pedig szintén a Rába jobb parton Ragyogdóig Kacsakádig.

„Szakaszgyűlések? — **Mészáros Gyula és Olajka Károly szakaszmérnökök.**

A kisczelli járást illetőleg közérő ki- rendeltség a Rába jobb parti árvízvesze- delem esetén:

Várkassó község: 264 gyalog, 116 ígás. Községi megbízottak itt: **Lendvai Pál és Bortó Menyhért.**

Egyházas-Kassó: 626 gyalog, 336 ígás. Községi megbízottak: **Takács Ferencz és Sassi József.**

Kom. Szt. Péter: 432 gyalog, 312 ígás. Községi megbízottak: **Sebestyén György és Töröki Dániel.**

A törvényhatósági megbízott mindeme helyeken **Szabó Péter** szolgabíró.

Szentmiklósa község: 50 gyalog, 104 ígás. Községi megbízott: **Nemes Dániel.**

tek künn a mezőn, kacsoltak, pipáztak és nézték a felhők járását.

Olyan valami kimondhatatlan édes gyönyörűség az! Csak nézni a felhőket, csendesen megnyugvással belevessni azoknak szeszélyes figuráiba s nem gondolni semmit!

És mindenütt, amerre csak haladt az utunk, szerető rokonokhoz illően, kezestek egymással az akáczfák levelei. A legkedvesebb fa; magyar földnek szerény szülője és a kisdőlésig kitartó lakója!

S a sik föld egyszerre csak emelkedni kezdett. Alig észrevehető volt az átmenet. Lankás dombok következtek, kökénybokrokkal tarkítva. Itt ott egy-egy juhnyáj harapdálta a fűvet s a pásztor csoda flegmával nézett el fölöttük.

Ahogy az emelkedések mind magasabbak lettek, a szőlvényigék közül igénytelen, semmit mondó képével csak ki-ki bujt egy presház. Kőlyökszelek szeszélyes jókedvűkben megbizálták a szuppfedelét, de a fala hőszin lehr volt, mintha csak éppen ebben a minutumbanavátoit volna csókot a meszeóvel.

Gondos asszonyi kéz munkája. Magyar asszonyé, ki meg nem tűri piszkosan a háza tájékát. A szőlőkben őszi barack-

Kecskéd: 205 gyalog, 124 ígás. Községi megbízott: **Kovács Imre.**

Kenyeri: 143 gyalog, 168 ígás. Községi megbízottak: **Pörnyecsai Imre és Halmai Mihály.**

Csöngé: 171 gyalog, 153 fogat. Községi megbízottak: **Esses János és Nagy Pál.**

Óstiffy-Asszonyfa: 270 gyalog, 231 fogat. Községi megbízottak: **Bóka József és Kelmén János.**

A törvényhatósági megbízott e helyeken **Jakab, Bódog** kisczelli főszolgabíró.

Megjuttalmazott öreg cselédek.

Régen elmúltak már azok a jó idők, mikor a magyar gazda családja tagjainak számára sorolta a cselédet, ki jobb keze vala a kenyérszerzés nehéz munkájában. Mikor megtörtént az a dolog, hogy a földesur együtt gyerekeskedett a szegény parasztfiúval, kit siheder korában magához vett s aki aztán hűséggel, tisztességgel kiszolgált a gazdáját egész holtá napjáig s gyakorta együtt pályázott el véle a halál sötét birodalmába.

A régi kor elmúlt, más idők, más emberek jöttek.

A cseléd külbebetetett a családból, az igaz, hogy később már az amolyan három-négy kapitulációt kiszolgált öreg cselédeket bizvást mutogatni lehetett volna. Mert egy két esztendő is sok volt a modern-cselédeknek egy portán; ha szeret éjhatték, szedték-vették a sátorfájukat s mentek más gazdához.

Darányi földmiveltügyi miniszter belátva azt, hogy mily káros magára a mezőgazdaság ügyére is az a gyakori cselédváltás, — bölcs intézkedésével utját akarta szegni ennek az áramlatnak.

Jutalmakat tűzött ki az egy helyben huzamosabb időig szolgáló cselédek részére, emellett ösztönzést is kiosztott a számukra, mit ha kíváncsi szemmel nézegetnek az unokák, lelkükben mindenesetre feltámad a vágy, hogy elődjek nyomdokába lépjenek azok is.

Ezzel az intézkedéssel lassan-lassan elérhető a cél, hogy a cselédet szorosabb kötelek fűzzék a gazdához, hogy a gazda ismét családja tagjává tekintse a cselédet a egymás mellett, egymás javáért küzdenek és fáradoznak.

A miniszter jóvoltából az idén a vármegye területén levő s egy helyben 30—40 évig szolgálatban álló mezőgazdasági cselédek részére szép ajándékokhozott a királcsony. 50—50 koronát küldött a miniszter mindegyik számára s e mellé egy pompásan kiállított diszokmányt.

fák igyekeztek befedni vékony leveleikkel a gyümölcsöt, mely üde, piros volt, mint valami csaperedni kezdő dundus kis gyerek piros pocácskaja.

S a szállóhegyeket elhagyva, ezüstös nyírfaerdő, lecsüngő lombozatú fái között bűgött át a szél sirama. A lélekhez olyan édes körvetlenséggel szólon, mint mikor az édes anya figyelő szemé leolvassa a csecsemő szótalan ajkáról annak kívánságát.

A nyírerdő folytatásaképp fenyves következett. Ezek az idegenből ideplántált, örökzöld fák, szinte honosságot szerettek maguknak a vendégszerető magyar földben.

Ugy vannak éppen, mint az ember, aki egyszer ide boveszi magát. Nem mutat hajlandóságot arra nézvést, hogy bucsuzék.

Színes, röpke álmok, bohó tündéreivel telett meg a föld; az ég, a levegő minden! A szivve könnyebbülés szállott, a lélek szárnyverése milderősebb lendületet kapott, s az erdő fának lombkoronája beszélt, sutogott, — rejtelmesen édesen...

Jávör

A pénzbeli jutalmat és diszokmányt a következők kapják:

A **szombathelyi** járásban: **Tamási Mihály** hermani, **Nagy József** lipárti és **Desse József** bucsei gazdasági cselédek.

A **sárvári** járásban: **Németh Péter** ikervári, **Varga János** felsőzelestei, **Kovács Lajos** balozsai, **Horváth János** szentivántai és **Nagy Csuka Dani** niczki gazdasági cselédek.

A **kisczelli** járásban: **Molnár István** nemesmagasi, **Dörsei Zsigmond** magyar-gencsi, **Szabó György** szergényi, **Horváth István** ostfi-asszonyfai és **Németh István** kemenes-mihályfai gazdasági cselédek.

A **vasvári** járásban: **Érős Ferencz** mikusdi, **Boda József** vasvári, **Simon József** baltavári mezőgazdasági cselédek.

A **szent-gotthárdi** járásban **Jakósis György** r. bathyháni és **Osobor István** őri-szentpéteri mezőgazdasági cselédek.

A **német-újvári** járásban: **Bauer József** németújvári, **Pösléi András** szenteleki mezőgazdasági cselédek.

A **felső-őri** járásban: **Unger János** sálfalvai, **Wiesler János** vörösvári, **Füst János** határfői és **Zlatarits Péter** városzalónaki gazdasági cselédek.

Egy gyilkos szökési kísérlete.

Talián Mihály a lövői lakos vadkészségben élt egy nével, akinek előző viszonyából származó két és fél éves kis Adél nevű leánya volt, aki iránt Talián a legnagyobb gyűlölettel viseltetett.

Már a nyár folyamán, mikor Ausztriában dolgoztak: elakarta pszüchiatriai a gyermeket, s emiatt a szeretője oda is hagyta őt s egy időre elváltak egymástól.

Később azonban újra összekapáltak Alsó-lövőn. Egy alkalommal a szegény kis Adél féltette s e miatt azt, mire a vad gonoszterv felragadta a gyermeket és oda dobta a takerékűshelyre, melyben lobogott a tűz. A boldogtalan leányka kis lábai egészen összeégték a tűzhelyen, mire még keeserveebben ért s erre Talián felragadta s fejét addig verte a földhöz, amíg azt nem hitte, hogy meghalt. A kis Adél e szörnyű elbánás után még 2 napig élt, azután ártatlan kis lelke visszatért az Istenhez, aki teremtette.

Talián a kertben elásta a kis hullát s aztán nyugodt lélekkel hozzálátott rendes foglalkozásához: a lopáshoz.

A csendőrség csakhamar gyanuba vette őt, s mikor házánál motorost tartott, feltűnt a kis Adél hiánya. Ezen irányban is nyomoztak s ezen a réven napfényre került a szörnyű bűn s a kertben elásoit kicsiny hulla.

A gyermekgyilkos Talián Mihály, aki egyébiránt előzőleg már két ízben volt a szombathelyi kir. törvényszéki fogház lakója s annak egész berendezését ismerte s aki már egyszer megszökött a felső-őri kir. járásbírószék fogházából, a soproni fegyintézetből pedig szökést kísérelt meg, f. hó 3-án kitörést kísérelt meg magán zárkájából.

A gyilkos a harmadik emeleti 121. számú zárkában volt elhelyezve.

Előzőleg titokban leszakított a lépcső vasrácsának egyik szegény megerősített vas lámasztékát, a zárkájában levő asztalkát és padot egymásra helyezte, arra felállt s a vas segítségével kibontotta a boltajtást, körülbelül 1 és 1/4 négyszögletben szabályos nyílást véste azon, melyen át a padlásra akart feljutni és onnan elmenekülni.

A kimozdított téglákat a vánkósának cizhájába rakta s úgy eresztette le, nehogy zajt okozzon.

Mikor már mintegy másfél órányi mélyre kivéste a boltzót: akkor vette észre, hogy utjában áll a tömör tűzfal és hogy kitörési kísérlete meghiúsult. Erre a gonoszterv ámban hagyta munkáját s a nyílást a fehérneműjével tömte be.

A zárkába topanó fogházor azonban észrevette a dolgot, mire *Bárdossy* László királygyász azonnal vasraverelte Taliánt és egy földszinti zárkában helyeztette el.

Az emberi szörnyeteg hátralevő vizsgálat fogságát valószínűleg vason fogja löteni.

1902.

Az időknek orsójáról gyors egymásutánban perognak le a szálak. Alig virrad, már is alkonyul, alig hogy végére járunk egyik esztendőnek, titokzatos arculatával reánk kilincsel már az új.

Az elmulás, az enyészett tudata rettenetes volna a maga ridegségében, ha nem enyhítene azt a reményesség érzete, mely a múlttá lett jelen sirján a jövőbe vetett hit virágait fakasztja ki.

A bizalom, az élővilágnak határozatokhoz nem kötött jövője iránt, elveszi a sajnó fájdalom életét, mely önkénytelenül is átregi a lelket, midőn egymásután látja eltűnni mindazt, amit magának ismert és vallott.

A mulandóságnak és folytonos megújulásnak szimbolikus napja az újév ünnepe!

Ehhez fűzi reményeit a hívő emberiség. Eitől várja a multak fájdalmainak orvoslását.

Pedig a jó istennek olyan napja ez is, mint a többi, csak a gondviselésbe vetett hit överi körül misztikus fényvel.

Szép és helyes kultusza ez a vallás dicsefnyével megvilágított természeti processzusnak, mely a hit és a tudomány közös erejével utalja az embert a minden törekvések és küzdelmek vezérlő érzésére: a reményre.

Reméljünk ez évtől is, melynek számát felirtuk s adja a gondviselés, hogy reményünkben ne csalatkozzunk.

Reméljünk, hogy ez év az lesz, mit a gyermeki kedély naiv felfogása hirdet: „Ujlesztendő — vigáság szerző!”

H I R E K.

Farsang. Karneval herczeg megérkezésével nagy öröm támadt a leány szivekben, melyek fölött csak kurta 5 hétig ugyan, — de ő lesz az uralkodó planéta. Itt a farsang s vele együtt itt a családok apák szomorú szezonja. Míg a fatalság tomboló kedvre gyulad, addig ők csendesen és titokban nézegetik a pénzreszérnyit és szomorúan csóválgatják a fejüket annak rohamos apadása miatt. De hát ennek már így kell lenni; ez így van elrendelve földön és föld felett. Karneval herczeg nem azért jött, hogy látásán szomorkodjanak az emberek, az ő rövid pályafutása alatt vigadozni és örvendezni kell. Az ő mottója, amivel beköszönt, igen rövid, de velős s szól pedig ekként:

Nosza szdjón a dal, nosza zengjen a hur,
Nikolzon a szp. klarinet;
Nosza körbe szegény, nosza körbe nagy ur,
Lédoljon a táncosba, ki ép!

Hát meg kell hallgatni az ő intelmét s ha nem boldog is a magyar, maradjon meg az az ősi virtusa, hogy minél többet mulasson, habár sirva is. A kemenesaljai új menyecskék száma pedig szaporodjék az ideai farsang alkalmával örvendetes módon!

A punktalánczi tejjgazdasági szakiskola záróvizsgálatait december 30-án tartotta meg, a kiváló intézet hírnevéhez méltó fényes eredménnyel. — A gazdasági egyesületet dr. *Márthy* László országos képviselő és dukai *Takács* Ferencz képviselték a záróvizsgálatokon, kik legmelegebb elismerésüket és köszönetüket fejezték ki Toldy *Szabó* László urnak, a szakiskola nagyérdemű igazgatójának.

A kis-czelli kórház ügye. A kórház gondnokává *Ullés* István, volt takarékpénztári főkönyvelő választott meg. A kis-czell-kemenesaljai kórház igazgató választmányja f. hó 9-én ülésznél fog dr. *Miskolcay* Imre miniszteri osztálytanácsos elnöklése alatt. A választmány ezuttal határoz a kórház ujjaalakítása és a kórházi irattár átvétele ügyében.

Jánossy Gábor, a kiváló tollu szépíró, több fővárosi és vidéki lapnak munkatársa „*Ifjuságom*” czím alatt kötetbe foglalta szépirodalmi munkáinak legjavát. Jánossy a sziv embere, a legapróbb dolgazaiban is azt szólatgatja meg s mindig szép, mindig nemes és lélekemelő az, amit nyújt. A szép-litteraturát kedvelők csak örvendhetnek azon, hogy egybe-gyűjtve láthatják az izmos tehetség munkáit. A könyvet, melynek előfizetési ára 1 korona s amely február hó 15-én kerül ki díszes kiállításban a sajtó alól, melegen ajánljuk olvasó közönségünk szives érdeklődésébe.

A telefon bevezetése a vidéken. Sajátságos eset fordult elő közelebb Kis-Czellben. Egy tekintélyes ügyvéd ugyanis telefon-állomást szándékozott szereltetni a lakásán, s ezen irányban megtette a kellő lépéseket a soproni postaigazgatóságnál, ahonnan azt a hivatalos értesítést vette, hogy a telefon-állomás szerelése 250 koronának lefizetése ellenében eszközölhető. Megjegyeztük, hogy a telefon vezetéke az illető ur házának telejére van erőltetve, tehát a bevezetése tulajdonképpen semmi költséggel nem jár. Csodálkozással jegyeztük fel ezt a merőben értelmetlen dolgot, mivel úgy gondoljuk, hogy a telefon-állomások szaporodása ugy a kincsalárnak, mint a távbeszélő előfizetőinek határozatlan érdekében áll; efféle eljárás pedig mindazokat visszariasztja a telefon bevezetésétől, akik fejlesztés terbe alatt nem kénytelenek állomásra reflektálni. Ohajtanánk, hogy e részhen megfelelő intézkedések történnének, mert az még se maradhat így, hogy efféle horroribilis költséggarantások a telefon üdvös intézményét megbénítsák és mai primitív állapotában megtartsák.

Balvégeztés vadászlat. December 26-án hajtó vadászlat céloztatott dr. *Miskolcay* Imre miniszteri osztályt. Vöndörcki vadászterületen. A házi uron kívül jelen voltak: *Huszár* fővárosi rendőrtanácsos, *Boda* Dózsa rendőrkapitány, *Hertelendy* László orsz. képvis., dr. *Pletnits* Ferencz, *Horváth*-Elek, ifjabb *Miskolcay* Imre. A vadászlat iszonyu ködben és olyan sárban indult meg, hogy a sár csaknem betolyt a Nimródok csizmáinak a szárán. A gyalázatos időnek és a hasonló minőségű állapotnak tulajdonítható, hogy csupán 4 db. balvégeztés nyul került terítékre, a többi élelmesebb kártarsaik pedig tömegesen menekültek el virágzó egészségben. Böven kárpótolta azonban a letrött vadászokat a nagyszarú vadászbed és fényes vendéglátás, amiben a szeretetreméltó háziúr részesítette őket.

Eljegyzés. Ebenspanger Mór, varasdi irodafnök, eljegyezte Günsberger Ignác sághi tekintélyes nagykereskedő szép és művelt leányát, Reginát. Kiszérje az ég áldása a szerelmesek boldog frigyét!

Szilveszter-estélyi Kis-Czellben. A kisczelli daloskór a Korona nagytermében 80 teritékes társasvacsorát rendezett, amit táncz fejezett be. A dalárda ezen alkalommal kitünő szabatsággal énekelt, *Horváth* János telekkönyvezető pedig hatalmas alkalmi beszédet tartott. — A polgári olvasókór a Tóry-féle vendéglőben szintén kitünően sikerült 40 teritékes társas vacsorát rendezett.

Vadászlat nagy vadra. A dabronyi (Veszprém megye) vadászársaság, melynek tagjai jóformán kizárólag kemenesaljai urak, f. hó 6-án vadászatot rendez nagy vadra a dabronyi erdőszegben.

Nyugdíjas 48-asok. A szabadságharcz ösfürtű bajnokai ismét tizenegyen részesültek a kormány jóvoltából nyug-

dij segélyben. A miniszterelnök legutóbb *Bakos* Sándor volt negyvennyolcas honvédhadnagy részére évi 504 korona, *Gicsi* Sándor pápóczi, *Horváth* Mihály kecskédi, *Lukács* Gábor pápóczi, *Kajtar* Lajos sörki-kisfaludi, *Drimmer* Márton vasvári, *Szalcsér* Mihály a-rónóki, *Horváth* Sándor a-patyi, *Máthia* Márton farkasfalvai, *Nussgruber* Mátyas komjáti és *Németh* György magyarlakai lakos, 48-as közhonvédek részére, pedig fejankin évi 72 korona nyugdíjat folyósított.

Csödmegszüntetés. A szombathelyi kir. törvényszék a *Bognár* Lajos kisczelli kereskedő ellen nyitott csödot 15007/90t. szám alatt kiadott végzésével megszüntette.

Tandíjgyi pályázati hirdemény. A Vas megyei Általános Tanító Egyesület az alábbi tétel kidolgozására ezennel pályázatot hirdet. *Mikép felelne meg az ismétlődő iskola a gyakorlati élet által követelt cselnek?* Pályázhatnak a V. A. T. E. tagjai. Pályázati határidő 1902. május hó 1. meddig is az idegen kézzel irt s jelölt levélkével ellátott pályamunkák az egyesület elnökségéhez anynyival is inkább benyújtandók, mivel a később érkezettek nem fognak figyelembe vételni. A legjobb pályamű 60 koronával, a második 40 koronával, s a harmadik 30 koronával fog díjaztatni. Szombathelyen. 1902. január hó 3-án *Pálmay* Ödön elnök *Béncsecs* János jegyző.

Betörés egy szolgabírói hivatalba. Eddig ismeretlen tettes folyó hó 4-én virradóra betört a körmenői szolgabírói hivatalba; ott felfeszítette a főszolgabíró asztalát s miután abban semmiféle értéket nem talált: *Koós* irnok asztalfőnökjárt törte fel, hol az irnok és cselédkönyvek eladásából befolyt és mintegy 24 koronára rugó, saját tulajdonát képező készpénzét tartotta. A betörés est a 30 koronát magával vitte néhány papírvágó ollóval együtt, melyeket az egyes íróasztalokon összeszedett. A tettes néhány iratcsomót ollóval összeszurkált. Azt hiszik, hogy a helyi viszonyokkal ismerős egyén követte el a betörést s ezen az alapon a csendőrség erőlyes nyomozást folytat.

Örömmel a detylba. *Feiglstock* Sándor és *Breiner* Károly simonyi lakosok csunyaúl összekülönböztek. Ugylátsik, hogy egymásnak az üzleti cirkulusait lényegesen turbálták, mert mikor összetalálkoztak egy szép verőfényes napon: rettentő czimezésekkel illették egymást, melyek alkalmasak valának arra, hogy a felek üzleti szolidaritását és kereskedelmi tisztességét kétes világításba helyezték. Végül le is köpködtek egymást s e halmaratos becstelenségek következményeként a járnashírosz *Feiglstockra* 100, *Breinerre* pedig 60 koronányi pénzbüntetést rótt ki. — *Feiglstock* most egyre azon fáradozik, hogy a 100 koronára rugó pénzbüntetést elzárásra változtassa a bíróság, s mikor ezen irányban kedvező kilátásokkal kecsegtették, ekként sóhajtott föl: „Bár csak már odabona lehetnék! Husz korona a napidij. Alig várom, hogy lakat alatt lehessen!”

Honvédhuszárok lóvásárlása. A pápai m. kir. 7-ik honvédhuszár eszred lóvásárlásait, melyeken 4—7 éves lovak vesz az eszred, a következő helyeken és napokon tartja meg:

Keléd	község	január	10 d. u.	2 óra.
Ságh	"	11 d. e.	8	"
Kisczell	"	11 d. u.	3	"
M. Gencs	"	20 d. e.	11	"
Sárvár	"	24 d. u.	3	"
Ikervár	"	25 d. e.	8	"
Rum-Haraszti,	"	25 d. e.	11	"
Rum	"	25 d. u.	1	"
Szombathely	"	26 d. e.	8	"
R. Hidvég	"	27 d. u.	2	óra.
Hegyfalu	"	27 d. u.	2	óra.

Tűzoltók táncmulatsága. A kisczelli önkéntes tűzoltó egyesület január hó 18-án a Korona szállóban jótékony célú táncmulatságot rendez. Belépti díj személyenkint 1 kor., családjegy 3 kor. A mulatsághoz a zenét Sárközi Géza kedvelt kisczelli zenekar szolgáltatta.

Ujjonczok sorshuzása. A kisczelli járásbeli ujjonczok sorshuzása f. hó 13-án fog végbemenni.

Nemes-dömölki csendélet. A régi bor vérforraló tüze hevithette a minap Berzsenyi Ferencz nemesdömölki lakos izmaik, aki valami régi haragból kifolyólag belekötött László Ferencz korcsmája előtt Molnár Lőrinczbe. Egyideig csak a szavak pattogtak a két haragos polgártárs ajkáról, később azután Berzsenyi Ferencz áttért a cselekvés mezejére s a zsebkésével jobb oldalán és bal vállán úgy megszurkálta Molnár Lőrinczet, hogy az a szenvedett sérülések következtében 20 napig kénytelen lesz most az agyat nyomni. A késelő Berzsenyi Ferencz feljelentette a kisczelli járásbírósnál.

Bekövek négyes viadala. Pápócson decz. 30-án a családi udvaron öszszeverkedtek Hajdu János és Ignác testvérek és az 6 felnőtt fiak: Hajdu József és Hajdu Gábor, Kinek feje, kinek válla sérült meg a vasvillával vivott ütközetben, de szerencsére az összes sebcsülések csak 8 napi gyógykezelést igényelnek. A kölcsönösen és rokoni kezek által kékre vert familia panaszszal járult a bíróság elé, minek következménye hihetőleg általános családi pihenő lesz a kisczelli kir. járásbírósg fogházának híves csarnokában!

Duhaj legények. Zsida Sándor, Tórek Vendel és Agoston Jenő kemenes-szentpéteri legények korcsmából hazatérükben, annyira megrongálták Lang Imre plebános házának utcára néző kiséjét, hogy a legények e bevetelés folytán a plebános közel 70 korona kárt szenvedett. A legényeket a bíróság elé állították.

Nyugdíjazások. Fabjanits Gusztáv szent-gothárdi járásbírósgj telegkönyvvezető és Vörös János muraszombati járásbírósgj hivataliszolga nyugdíjazásukért folyamodtak.

Mosszalló szelga. Fuzs Dávid nemesdömölki lakos szolgája, Nagy István, azért mivel a szolgálatból elbocsájtatott, megtámadta s a jobb karján zsebkéssel megszurkálta. Emellett bezuzta gazdája lakásának nyolcz ablakát. A szolgát a csendőrség feljelentette.

Elfogott tulvaj. A kronpochi os. kir. csendőrség valamelyes lopás miatt márrégóta körözi Weiner Ferencz tarosai illetőségű egyént A körözött embert Somogyi István és Tóth Kálmán csendőrök a napokban Város-Szalónkon letartóztatták.

Leégett cselédház. Urai-Ujfaludy tőr volt. Okolmányi Dénes tulajdonát képező cselédház gyult ki és égett le 800 korona értékben. A tüzet Biczó József cselédnek felesége okozta, ki diáználéshoz készülőve nagy tüzet rakott a konyhában.

Meglopott molnár. Császár Béla malom molnármeesterhez beállított a minap Szabó Mátyas, dunaszekcsi illetőségű legény s a gazdától éjjeli szállást kért. Császár Béla el is helyezte a vendéget, ki a vendégszeretet azzal hálálta meg, hogy a szobában felkaszta volt nadrág zsebjéből kilopott egy 18 értékű aranygyűrűt. A furfangos tulvajt elfogták.

A szombathelyi m. kir. bábaképendőben az 1902 évi nyári tanfolyamra a beiratásuk 1902 márczius hó 1-5-ig tartanak. A felvételnél szükséges: 1. 20-40 közölti életkorú igazoló születési bizonyítvány, 2. férjezeteknél esküvel, 3. erkölcsi (közégsi) és 4. orvosi bizonyítvány, 5. jártasság a magyar vagy német írás- és olvasásban. A tanfolyam 12 tanulója 40-40 frtnyi államsegélyben részesülhet. A kik azt elnyerni óhajtják, az idézett okmányokon kívül szegénységi bizonyítvánnyal ellátott, a vallás és közoktatásügyi nagymélt. m. kir. miniszteri-

umhoz intézett bélyegmentes folyamodványukat 1902 január hó 31-ig a szombathelyi m. kir. bábaképendő igazgatójához küldjék be. Az intézeli internálusban a tanulók havi 20 koronásért lakást és ellátást kapnak.

Támadás az utcán. Kemenes-Szép Péter községben Agoston Dániel ottani lakos, a késő éjjeli órákban megtámadta Markó Antalt. Előbb pusztá kézzel folyt a viadal, végül aztán Agoston Dániel kést rázott elől s azzal Markót öszze-vissza szurkálta. Markó Antalt a segélykiáltásokra összegyűjt emberek mentették ki a tigristermszélű Agoston körmei közül. Sérülése súlyos.

Felolós szerkesztő:

TÓTH DEZSŐ.

3335/901. tk.

Árverési hirdolmányi kivonat.

A János-háza vidéki tak.pénztár ugy a csatlakozott Ernusz Géza és Pohl Ede és fiai szombathelyi lakosok végrehajtóknak, Kovács István és neje Márkus Julianna jánosházi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 2000 korona tőkekövetelés és ennek 1898. évi decz. hó 15. napjától járó 7% rendes, 7⁰/₁₀₀ késedelmi kamatai, 121. kor. 90 fill. és 12 kor. 50 fill. végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 23 kor. 60 fill., 220 kor. tőke, ennek 1898. évi szept. 7. napjától járó 5% kamatai és 147 kor. 60 fill. költségek, valamint 1300 kor. tőke, ennek 1900. évi január 1. napjától járó 6% kamatai, 99 kor. 20 fillér, per és végrehajtási költségek s a még felmerülőndő költségeknek kielégítése végett az 1881. 60. t.-cz. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében (a kisczelli kir. jbiróság) területén levő a jánosházi 302. sz. tjkvben A f. 20. hrsz. alatt foglalt ingatlanon épült 185-ik sz. ház tulajdonjoga és a térnek haszonélvezetere 480 kor., a jánosházi 990 sz. tjkvben A I. 1-3 sorsz. alatt foglalt ingatlanra 1428 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban, elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1902. évi február hó 17. délelőtt 9 órákor

Jánosháza

község házához tüzetik ki.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át bánatpénz fejében a kiküldöttü kezébe letenni.

A vételár és ennek az árverés napjától számítandó 5% kamatai 3 hó alatt egyenlő részletben vagyis az első 30 nap alatt, a második 60 nap alatt, a harmadik 90 nap alatt, a kisczelli kir. adóhivatalnál lefizetendők.

Az árverési feltételek alulírott kir. tkvi hatóság és Jánosháza község házánál tekinthetők meg.

Miről az érdekeltek értesítettek. Kisczellben, 1901. évi decz. hó 2-án, a kirjbiróság mint tkvi hatóság.

LÁSZLÓ, kir. aljbiró.

3503/901. tk.

Árverési hirdolmányi kivonat.

Fehér István és Fehér József jánosházi lakos végrehajtatonak Horváth János Kovács, jánosházi lakos, mint kkor Horváth Erzsébet és Mária gyámja végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 700 kor. kölcsöntőke követelés és ennek 1901. évi május hó 6. napjától járó 5% kamatai 190 kor. 30 fill. perbeli és végrehajtási már megállapított.

valamint jelenlegi 15 kor. 30 fill. és a még felmerülőndő költségeknek kielégítése végett az 1881. 60. t.-cz. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében (a kisczelli kir. jbiróság) területén levő a jánosházi 93. sz. tjkvben I. 1634. hrsz. a. foglalt ingatlanból kkor Horváth Erzsé és Marinak 2/6-od résznyi illetőségére, illetőleg az 1881. évi 60. t. cz. 156. §-a alapján, az egész ingatlanra 10 kor., a jánosházi 1650. számú tjkvben A f. 281. hrszám alatt foglalt 62-ik számú házas ingatlanból ugyanazoknak 2/6-od résznyi illetőségére, illetőleg az 1881. 60. t.-cz. 156. §-a alapján az egész ingatlanra 896 kor., az 1893. évi 4418. számú végzéssel Fesler Ferencz javára ugyan az 1901. évi 3402. számú végzéssel Horváth János javára bekebelezett haszonélvezetből álló szolgalmi jogoknak épségben hagyásával azon esetre azonban, ha az ingatlanokért 3000 kor. vételár be nem ígértetnék, az árverés hatálytalaná válik, a Horváth János javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartása nélkül azonnal újra el fog árvereztetni, azonban a Fehér Ferencz javára bekebelezett haszonélvezeti jog ezuttal is épségben fentartásával 896 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1902. évi márczius hó 3-ik napjának d. e. 9 óraja

Jánosháza

község házához tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át bánatpénz fejében a bíró kiküldöttü kezébe letenni.

A vételár és ennek 5% kamatai az árverés napjától számítandó 3 hó alatt egyenlő részletekben, az első 30 nappalatt a második 60 nap alatt, a harmadik 90 nap alatt a kisczelli kir. adóhivatalnál lefizetendők.

Miről az érdekeltek értesítettek. Kisczellben, 1901. évi deczember 19. A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

LÁSZLÓ, kir. aljbiró.



Kemencsaljai közgazdasági hitelbank rtársaság

(Székhelye Kis-Czell)

RENDES KÖZGYÖLÉSE

1902. évi február 2-án, délelőtt 10 órákor, Kis-Czellben, az intézet tanácstermében fog megtartatni, melyre a t. részvényesek meghívotnak.

Tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Tiszta jövedelem felosztása iranti intézkedés.
3. Felügyelőbizottság választása.
4. Indítványok.

* A közgyűlésen csak azok a részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket 1902. január 21-ig az általatnál deponálták. Az 1901-ik évi mérleg az intézet hivatali helyiségben 1902. január 21-től átvethető.

